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1. Décris le rôle que joue chacun des minéraux suivants dans notre métabolisme :

a) le phosphore : favorise une bonne formation des os, régule le métabolisme, et forme des 
                               composés chargés d’emmagasiner et de libérer de l’énergie.
b) le potassium : facilite les transmissions nerveuses et l’activité musculaire, entre dans la
fabrication des protéines et sert à normaliser l’équilibre entre les acides et     les bases.
c) l’iode : composant principal des hormones de la thyroïde, qui régulent le métabolisme.

d) le cobalt : un composant de la vitamine B12, contribue à régler la production de globules         
                        rouges.

2. Quelle différence y a-t-il entre un macro-élément et un oligo-élément ?

La différence entre un macro-élément et un oligoélément réside dans la quantité qu’il faut en ingérer pour maintenir un organisme en bonne santé. Dans le cas de l’être humain, une limite établie de 100 mg/jour sépare les deux. La quantité de macroéléments requise par jour dépasse 100 mg. La quantité d’oligo-éléments requise par jour est inférieure à 100 mg. Pour d’autres organismes, comme des cultures particulières, la limite prend d’autres valeurs.

3. Quel autre rôle essentiel, en plus de la capture de l’énergie par la photosynthèse, les plantes jouent-elles pour l’alimentation des être humains ?

Les plantes extraient les minéraux du sol et de l’eau de façon très efficace, de sorte que l’être humain satisfait ses besoins en minéraux en se nourrissant de plantes.
Les plantes constituent également une source riche en composés organiques, tels que les glucides, les protéines, les lipides et les vitamines.

4. Pourquoi existe-t-il des engrais avec des quantités différentes d’azote, de phosphate et de potasse ?

Chaque plante a sa graine. Les plantes qui produisent beaucoup de feuilles, comme le gazon des pelouses, requièrent des niveaux d’azote élevés, tandis que les plants de tomates peuvent
exiger plus de potassium pour produire le fruit.

5. Dans un corps exposé aux rayons ultra-violets du soleil, de la vitamine D se forme, laquelle peut aussi s’obstenir de sources alimentaires.  Le peuple Inuit du Grand-Nord ne reçoit pas assez de rayons ultraviolets pour accumuler une quantité importante de vitamine D.  

a) D’où les Inuits tirent-ils alors leur vitamine D ?  

Les Inuits tirent la vitamine D des poissons dont ils se nourrissent.
b) Quelle est la nourriture qui fournit la vitamine D et qui fait sans aucun doute partie intégrante de leur alimentation ?

La vitamine D, qui est liposoluble, est présente dans les huiles de poissons, en particulier l’huile de foie de morue.
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